



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

2024年

12月9日

星期一

甲辰年十一月初九

总第2995期

今日八版

不/只/精/彩 还/有/关/爱

新闻一句话

河北

■目前,河北省初步建成以87个国家级中医重点和优势专科为引领、447个省级优势专科为支撑、568个市级中医重点(优势)专科为基础的中医优势专科网络。

■近日,第五届河北省工艺美术大师评审结果公布,共115人获评“河北省工艺美术大师”称号。

■近日,中办、国办发布意见,明确实施智能化市政基础设施建设和改造、发展智慧住区等重点任务。

■近日,教育部、国家语委、中国残联联合发布国家通用盲文版国歌等语言文字规范。

■农业农村部最新公布,第三次全国土壤普查外业调查采样任务如期圆满完成,共采集样点287.2万个。

■12月5日,我国黎族传统纺染织绣技艺、羌年、中国木拱桥传统营造技艺3个非遗项目转入人类非物质文化遗产代表作名录。

■俄罗斯外交部发表声明,俄方决定自2025年1月10日起关闭波兰驻俄罗斯圣彼得堡总领事馆。

四部门发通知鼓励医养合作

“养老院里有医院”将成现实

12月4日,国家卫健委等四部门联合发布《关于深化医疗卫生机构与养老机构协议合作的通知》,支持养老机构与医疗卫生机构开展协议合作。有条件的医疗卫生机构可为养老机构入住老年人提供上门医疗卫生服务。

通知提出,养老机构根据入住老年人的康复、护理、安宁疗护等医疗卫生服务需求,可主动与综合医院、中医医院、专科医院等医疗卫生机构对接开展协议合作。有需求的养老机构也可对接所在辖区的社区卫生服务中心

(站)、乡镇卫生院、村卫生室等基层医疗卫生机构,积极开展协议合作。

基层医疗卫生机构要将协议合作的养老机构入住老年人,纳入家庭医生签约服务范围,做好基本公共卫生服务、基本医疗服务。对养老机构

中65岁及以上的人住老年人,基层医疗卫生机构可探索开展每年一次的集中上门健康体检,健康体检结果要及时反馈本人或监护人,并根据体检结果做好健康服务。

同时,国家卫健委等四部门鼓励有条件的基层医疗卫生机构为养老机构入住老年人提供上门医疗卫生服务。医疗卫生机构要充分发挥老年医学科、康复医学科等科室作用,提供专业服务。

此外,有条件的医疗卫生机构可在协议合作的养老机构内部设立医疗服务站点,依法依规提供嵌入式服务;基层医疗卫生机构可在协议合作的养老机构内部设立家庭医生工作室,为老年人提供就近就便服务。

据人民网

宪法宣传在行动

今年12月4日是第十一个国家宪法日。石家庄市新华区开展了形式多样的活动,普及宪法知识,宣传法治观念。

在水上公园、湾里庙步行街,石家庄市公安局新华分局的民警通过摆放宣传展板、发放宣传资料、现场解答群众法律咨询等形式,向群众宣传国家法律法规,增强广大群众的法治意识。



本报记者 张可心 报道 通讯员 付杉 摄

石家庄市订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打 88629333

“大山的子孙要护好山林”

六旬老人义务巡山9年

本报记者 刘力民

12月2日早晨7点,冬日的第一缕阳光穿透云层,为邯郸峰峰矿区河泉村的200亩山林镀上了一层金色。65岁的李金林已完成了当天早晨的巡山任务,背着防火工具往家赶。“老李,你的鞋头咋裂了?”李金林低头一看,发现是自己巡山穿的胶鞋坏了。“哈哈,我说咋脚底漏风,它陪了我好几年,可舍不得扔,回家粘粘接着穿!”李金林笑着和乡亲说。

李金林是邯郸峰峰矿区彭城人,1976年,他跟着施工队来到河泉村修建水渠,并在此安了家。“河泉村有200亩山林,景色特别美。”李金林说,早些年乡亲们防火意识淡薄,山上每年都会发生火灾。只要看到林子里冒烟,李金林就提着水桶和铁锹往山上跑。

2016年3月,李金林有了义务巡山防火的念头。“咱靠着大山就是大山的子孙,一定要护好山林。”李金林说,有了想法后,他买来防火工具、望远镜和胶鞋,开始了义务巡山之路。这些年,除了下雨、下雪天,李金林每天要上山转3趟。“一早一晚巡视山脚,中午巡视全山。”李金林告诉记者,为了节省时间,中午出发前,他还会带上干粮和咸菜,饿了就靠在树下对付着吃一口,直到巡视完才收工。此外,每到一个小山头,李金林还会掏出望远镜仔细环顾四周,不放过一个易燃点。“只要看到烟头我就捡起来,看到易燃的

枯树枝就用镰刀砍掉。”李金林说,巡山之路一点都不孤独,除了踏着树枝的咯吱声,还能听到清脆的鸟鸣。

扎根山林,步履不停。9年来,李金林翻山越岭,风吹日晒,走过的山路有一万多公里。但即便每条山路都熟记于心,大面积巡山对他来说也不是件容易事。“老槐山到炸药库那段地形复杂,是重点巡视区域。”李金林说,那段坡度近乎垂直的山路,足足有一公里,路两边长满了荆棘。每次巡视这片区域时,李金林都要先用镰刀拨开两旁的荆棘,再手脚并用往上爬。有一年春天,李金林巡视这片区域时,突然刮起了大风,猛烈的山风让他连人带着工具重重摔到了坡下。坡下的碎石将李金林的右腿割破了,一瞬间血流如注。他用纸巾按压住伤口,待血止住后继续巡山。

“得让乡亲们树立防火意识,才能从根本上解决问题。”李金林说,2020年,他买来一大一小两个喇叭,并让儿媳帮忙录了一段防火宣传语。如今,每到防火关键期,李金林都会将大喇叭放在屋顶广播,自己拿着小喇叭走街串巷提醒乡亲们注意防火。

虽然巡山防火之路艰辛,但李金林却甘之如饴。“现在乡亲们的防火意识越来越高,村里的生态环境也越来越好。”李金林说,如今每到节假日,河泉村都会吸引大批游客前来游玩。(下转2版)

为霞尚满天